

双滦区持续做实做细社区和居家养老服务 打造10分钟社区居家养老服务圈

□通讯员 何平



双滦区持续加强养老服务体系，基本建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系；将大胆探索新时代养老服务模式，真正让全区老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为。

双滦区持续加强养老服务体系建设，探索推进老龄事业和产业发展，基本建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系，致力于把社区和居家养老服务做实、做细、做好，有效提升老年人的获得感和幸福感。

多种模式并用，满足老人需求。有计划、有步骤开展社区居家养老服务工作，确保工作取得实效，组织人员对全区的老年人和养老服务事业发展现状进行调研，撰写了《双滦区养老服务体系建设的调查与思考》等相关调研报告，充分掌握了老年人的基本情况和养老服务面临的机遇和挑战。对休闲娱乐、家庭保健、上门送餐、心灵陪护等方面有需求的老年人，探索打造出“1+3+N”居家养老服务，即围绕一个服务群体，老年人；构建三支队伍，社区建立“三者结合”的队伍模式，“社区工作者+社会工作者+志愿者”开展日常工作；提供N项服务，如文体活动、健康

知识培训、营养餐配送、家政上门、心灵慰藉等服务项目。目前，已经整合社区周边商业网点121家，真正打造了“10分钟社区居家养老服务圈”。

整合社区资源，完善服务设施。积极发展社区和居家养老服务，全面提升社区居家养老服务设施软硬件建设。探索多样化的助餐模式，在老年人相对集中的社区新建了餐厅和厨房，充分利用辖区内可以利用的资源，结合各社区实际，推行“社区+养老服务”“社区+企业食堂”“社区+餐馆”等配餐模式，实现区域配餐全覆盖。截至目前，提供配餐服务102次，均享受低于市场价格的成本价格。

充分发挥日间照料服务站作用，打造银发乐园。加大投资力度，投资200万元，对28个城镇社区老年人舞蹈室、书画室、乒乓球室、书画室等娱乐设施进行装修改造提升。组建社区老年人舞蹈、健身、戏曲、书法、合唱等文体组织队伍200余支，



本满足了老年人多样化社区和居家养老服务需求。

开展志愿服务，实现老有所为。广泛动员，积极发动辖区老年人发挥余热，打造最美夕阳红。东园社区姚奶奶工作室，志愿者32人，平均年龄69岁，探索总结出“六管工作法”，即管政策宣传、管矛盾纠纷化解、管群众文化生活、管民情民意反馈、管治安巡逻环境治理、管扶贫助困救急解难；行宫社区夕阳红志愿者服务队，疫情期间辖区“五老”志愿者们闻“令”而起，55名老同志主动参与一线疫情防控工作，在防护措施到位、身体状态良好的前提下，他们的身影不停忙碌在一线，小区巡逻、劝导居民，以

实际行动诠释初心使命；鑫顺社区成立“找茬团”，“找茬团”的大爷大妈们深入社区各个角落展开拉网式巡查，寻找片区不文明现象和文明创建薄弱点，并实时反映给社区网格员，为创建文明城市尽一份力。



实际行动诠释初心使命；鑫顺社区成立“找茬团”，“找茬团”的大爷大妈们深入社区各个角落展开拉网式巡查，寻找片区不文明现象和文明创建薄弱点，并实时反映给社区网格员，为创建文明城市尽一份力。

双滦区将坚持问题导向，对标对表，向先进县区学习典型经验，大胆探索新时代养老服务模式，真正让全区老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为。

地方关注

承德县首台方舱CT投用

本报讯（记者黄云霞 通讯员杜伟莉 王树全）日前，承德县医院引进了该县首台方舱CT，经调试完毕后正式投入使用。

“箱体式”方舱CT集操作、扫描、消毒装置于一体，是独立设置于室外的CT检查单元；放置于发热门诊附近，对发热、疑似新冠肺炎患者实行独立CT影像检查。患者自己躺在检查床上，医生可以隔室操作，避免医生与患者近距离接触，防止医患之间的交叉感染。另外，方舱CT还有防水、隔热、四季恒温的设置，能够在极限环境下为患者提供服务。

方舱CT的引进能有效缓解医院CT设备不足问题，大大提高了医院的工作效率，防止交叉感染，为承德县疫情防控筑起更加强防线。

启臻教育产业基地落户滦平

本报讯（记者黄云霞 通讯员梁志青）近日，滦平县政府与北京滦鼎实业有限公司签订启臻教育产业基地项目合作协议。

启臻教育产业基地项目计划总投资58亿元，预计2022年3月份开始施工，2022年9月份开始招生，主要建设包含小学、初中、高中的一贯制学校两所及配套教师公寓等，按照“整体规划、分步实施”的原则推进，拟定3年内建设完成。



平泉市通过产业结构调整，加大科技培训力度，大力发展食用菌、设施菜、林果种植产业，有效促进了产业发展和农民致富增收。图为该市平泉镇花卉市场的农民正在管理花卉。 李平文 摄

丰宁发展民宿经济助力乡村振兴

本报讯（通讯员刘海波 张安 李佳园）丰宁满族自治县县委、县政府将民宿经济发展与乡村振兴有机结合，建成了一批主题鲜明、特色突出的精品民宿，民宿经济成为全县乡村振兴的新引擎。截至目前，全县重点发展民宿11个，现有民宿512家、房间10014间、床位19312张，年营业额达1.8亿元，直接带动创业就业1500余人。

三个依托打造新引擎。依托资源赋能。丰宁境内森林、草原、山川、峡谷、温泉、古洞、奇松等生态旅游资源富集，拥有丰富的自然和文化资源，为

民宿发展赋予更多内涵；依托区位聚人。南临北京、西接张家口，北京大七环横穿境内联通张承，独特的区位优势为丰宁带来了大量京津高端旅游客群；依托规划引领。丰宁以县域北部乡镇为重点，打造11个乡村民宿示范村。到2025年，计划打造中高端民宿30个，形成高中兼具、高端为主、竞争力强的民宿产业结构。

三力齐发助推新跨越。组织推动聚力。丰宁成立了乡村振兴民宿经济发展领导小组，成立民宿协会，制定完善行规行约，督促会员单位提高经营

管理水平和接待服务质量；项目实施助力。在大滩镇扎拉营村通过“企业+农户”模式，搭建帐篷3000顶，打造全国最大帐篷营地。与北京寒舍文旅集团合作，对全县民宿进行整体规划设计。投资建设88.7公里的旅游马道，将大滩镇9个旅游村串联，形成民宿集群；抢抓机遇借力。依托民建中央帮扶，争取文脉公益书院入驻丰宁云雾山民宿示范村，通过专家学者讲学、研学，打造文化前沿主阵地。

三字经激发新活力。念好合作模式“新”字经，与中国健

康产业投资基金管理股份有限公司合作，联合成立文旅开发公司，整合农村闲置宅基地、集体建设用地和其他可利用的资源，对具备优势的村进行民宿开发；念好增收渠道“广”字经。村民依靠闲置房屋出租获得租金收入，在民宿或旅游区打工获得薪金收入，通过房屋入股合作社年底获得股金收入，将农产品或者手工艺品售卖给游客获得销售收入，扶持村民自建民宿，获得营业收入；念好政策扶持“足”字经。强化政策引领，安排民宿发展专项资金，加大对民宿业的信贷支持。

平泉：践初心办实事 促发展开新局

本报讯（见习记者王志聪）近日，承德市召开“我为群众办实事”主题新闻发布会之平泉市：践初心办实事，促发展开新局。党史学习教育开展以来，平泉市四大班子带头走基层、解难题，深入基层联系点200余人次，全市1万多名党员深入包联户开展服务、查摆问题5000余个，解决“急难愁盼”问题4500多件，每项民生工程都深深惠及人民群众。

贴近群众，破解“急难愁盼”有温度。平泉市深入实施教育质量提升工程。每年安排资金1000万元，用于教职工绩效工资

和教育质量效益奖励；评选10名“十佳校长”，城区入学难、大班额、群众关注的“三点半”问题得到根本解决。深入实施县域建设提质升级行动。实施灤河生态治理等城建项目69个，完成投资26.8亿元，城市建成区面积扩大到20平方公里；大力推广“以克论净”模式，城市道路机械化清扫率达90%，城区垃圾无害化处理率达98.6%；建成综合文化服务中心9个，进一步打通了公共文化服务的“最后一公里”。

服务大局，聚力重点工作有深度。深入实施农村人居环境整治。深入推进“厕所革命”，目

前完成户厕改造10271座；投资1.6亿元，通过政府购买服务方式，19个乡镇生活垃圾治理社会化服务项目全面启动。持续开展全民免费健康体检。每年安排资金500万元，为45—64周岁城乡居民提供免费体检，目前已检出病例4.5万人次，惠及群众10万余人，群众满意度达100%。大力推进城乡交通运输一体化建设。投资20.2亿元，全长24.5公里的国道G508平泉城区段改建工程稳步推进；投资1.7亿元，完成农村公路改造提升248公里。

着眼发展，全面深化改革有

力度。不断优化行政审批流程。优化行政权力72项，申报材料减幅33.3%，承诺时限缩减了34.3%。不断推进“互联网+政务服务”模式。推广“不打烊政务”“24小时智慧自助”等服务模式，努力实现群众和企业办事“只进一扇门”“最多跑一次”。高效发挥“政府工作站”职能。派驻46名驻企代表，入驻全市132家“四上”企业和重点项目以及2519家小微企业，对重大项目进行全方位帮办。目前，“政府工作站”共收集问题1396件，解决1388件。

突出基层，提升现代化治理

水平有高度。切实抓好信访稳定。严格落实领导干部包联和接访制度，化解领导包联案件140件。着力构建“三治融合”乡村治理体系。不断加强基层社会治理能力建设，构建自治、德治、法治相结合的乡村治理体系，着力提升乡村治理现代化水平，完成现代化治理创建工作。乡镇和行政村（社区）达35%以上。有效发挥党建宣传引领作用。建立了集诉求办理、政务服务、维权救助于一体的战斗堡垒，做到群众有需求，基层有响应，擦亮“十不出村”“驻村百晓”基层党建工作品牌。

承德举办惠民车展激发消费潜能

本报讯（见习记者王志聪）11月13日—14日，承德市惠民车展在双滦区鼎盛王朝广场举办，活动采取线上和线下限流融合的方式，旨在进一步激发全市汽车消费潜能，推动汽车消费优化升级。

此次活动是承德市政府首次举办的惠民车展，活动坚持“惠利车企、让利惠民、优化服务”的原则，真正做到“政府搭台、企业唱戏”。在免除车企展位费用外，市商务局还积极协调组织此次车展各项促销活动。如：中石油、中石化推出“为您的爱车加满第一箱油”油卡采购优惠政策；市供销集团、市旅游集团推出“装满后备厢”活动，抽奖送“承德山水”大礼包和“承德好礼”纪念品等。

活动云集奔驰、宝马、凯迪拉克、红旗等60余个品牌，车展布局专业，智慧分区，针对不同消费者提供“一站式”服务流程。车企优惠政策力度大，较平时综合优惠最高达3万元。

双滦区首个农村供水监管平台启用

本报讯（通讯员李欣）日前，双滦区新建的供水监管平台正式建成投用。通过互联网直接和平台连接，可以时时监测9个直饮水站的设备运转及饮水安全等8方面内容，是承德市建立的首个农村供水监管平台。

目前，该区共建设健康直饮水站9处，覆盖4镇9个行政村。为确保农村饮水工程运行管理专业化，双滦区充分利用信息化、智能化手段，依托“互联网+”，实现工程运行、水质水量以及用户用水等情况的数字化监控，既方便了群众，也降低了人员成本，打造了“管理更精准、运行更高效、服务更便捷”的现代化农村供水管理体制。

该平台可全天候对健康直饮水站、单村自来水、集中供水点、计量收费、动态排查监测、饮水安全“三个责任”履责等8方面内容进行实时监管。

隆化“五到位”加强秋冬季护林防火

本报讯（通讯员王仰发）隆化县10个国有林场在秋冬季护林防火工作中，结合辖区实际情况，坚持做到“五到位”，全力以赴确保94万亩国有森林资源安全。

责任落实到位。建立健全防火制度及防火组织，管理处与林场、林场与林区、林区与护林员、护林员与辖区内的“五种人”逐级签订了森林草原防火责任状，进一步完善处、场、林区、护林员四级防火体系建设；宣传教育到位。充分利用多种宣传工具和手段，宣传保护森林资源、确保防火安全的重大意义，做到乡不漏村、村不漏户、户不漏人，横向到边、纵向到底；信息建设到位。各林场立足工作职责，进一步建立健全森林火灾扑救处置办法，对《护林防火应急预案》进行完善和修订，确保预案的科学性和可行性。继续推广“防火码”微信小程序的使用；火源管理到位。做好林缘地带农作物秸秆的清除工作和林区周边“六清”工作，最大限度消除火灾隐患；责任追究到位。全系统严格执行24小时值班制度与领导带班制度，一旦出现火情火警，严格执行逐级上报制度。

人行承德中支圆梦群众“微心愿”

本报讯（记者崔博文 通讯员滕凯 张力水）为贯彻落实“我为群众办实事”实践活动相关部署要求，人民银行承德市中心支行突出“有温度”“接地气”的志愿服务特色，做好“三个主动”，积极开展路径寻“微”圆梦行动，通过“寻找、认领、点亮”三个环节，圆梦群众“微心愿”。

主动找寻“微心愿”。在征集“微心愿”过程中，以生活困难群众、空巢老人、残障人士、留守儿童等群体为重点，通过上门走访慰问，发放心愿卡、结对帮扶连心卡等方式，广泛征集具体实在、真正需要、可行易行的“微心愿”。

主动认领“微心愿”。党员干部在活动中率先垂范，采取“一对一”“一对多”“多对一”等形式，确定结对帮扶对象，通过“结亲式”“团队式”等方式认领党员自身能为、愿为、善成的“微心愿”，争当“圆梦使者”。

主动点亮“微心愿”。在活动中，党委班子成员和党支部书记带头参加活动，辖区每个班子成员和支部书记至少结对帮扶2—3户贫困户，对接和圆梦“微心愿”，用“微力量”展现大爱，以“微服务”打造服务民生大平台。

宽城西岔沟村环境优美产业兴



西岔沟村一角。

本报讯（通讯员王硕）宽城满族自治县化皮镇西岔沟村以产业为带动，全力抓特色，全速抓突破，全心补短板，着力实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，切实实现环境提升、产业兴旺。

自开展人居环境整治行动以来，西岔沟村通过村庄美化、绿化、亮化，清理了河道，修筑了堤坝、便民桥、民心亭等，基础设施越来越完善，村容村貌再度提升，村庄的宜居性和村民的幸福感大大提高。

产业兴则乡村兴，乡村兴则农民富。近年来，西岔沟村主打林果产业增收致富，大力发展苹果、山楂、板栗等林果产业，建设“花果满乡”，打响擦亮特色林果品牌。通过林果产业带动，村集体经济不断发展壮大，村民收入持续稳定提高。